

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL IXI, NR. 10 189

DUMINICĂ, 16 Iunie 1985

4 PAG. — 50 BANI

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

I. M. Lupeni

„Vom onora cerințele industriei siderurgice“!

Principalul producător de cărbune cocsificabil, Intreprinderea minieră Lupeni traversează o etapă deosebit de importantă în ceea ce privește materializarea eforturilor de încadrare în indicatorii planului conform programului de creștere a producției de cărbune. La nivelul conducerii minei, ing. Gheorghe Marchiș, directorul întreprinderii ne-a prezentat preocupările privind obținerea unor sporuri substanțiale de productivitate ce se concretizează în însemnate creșteri de producție prin aplicarea unui program de măsuri realist, bine fundamentat, eficient.

— Direcția prioritară de acțiune a fost și rămâne în continuare menținerea unei linii de front active care să poată asigura capacitățile de producție conform creșterilor planificate. În acest sens prin îmbunătățirea plasării la lucrările de pregătire am creat suplimentar preliminarului o linie de front de rezervă de 100 ml care va putea elimina orice sincopă din activitatea de extracție. Avind permanent front de lucru la nivelul cerințelor, ne axăm în continuare pe folosirea intensivă a utilajelor de mare productivitate, acționând cu consecvență pentru menținerea în funcțiune a 12 complexe mecanizate. Dealtfel, chiar

Acțiunea COCS '85

luna aceasta vom finaliza în sectorul III montarea unui nou complex mecanizat cu 100 de secții, urmînd ca în lunile următoare să dotăm și sectoarele IV și VII cu cite un complex. De asemenea, vom folosi cu preponderență, acolo unde este posibil, combinele de înaintare, pe lângă cele existente în momentul de față, introducînd în producție încă trei, în sectoarele VI, IV și III — preconizînd ca prin vizezele mari de înaintare

să menținem și chiar să sporim linia de front de rezervă.

— Creșterea producției de cărbune incumbă o funcționalitate optimă a fluxului de transport. Reușește fluxul existent să preia întreaga producție fără a crea dificultăți?

— Eforturile noastre au fost îndreptate de mai multă vreme în direcția eliminării tuturor dereglărilor privind preluarea producției sectoarelor. În acest sens, concentrarea transportului pe orizonturile 300 și 360, lucrare de mare importanță, soluționează în mod fericit problema transportului producției. De remarcat

Gheorghe CHIRVASĂ

(Continuare în pag. a 2-a)

Cu planul semestrial îndeplinit

Sectorul III, I.M. Lupeni

Cel mai mecanizat sector din bazinul carbonifer al Văii Jiului, sectorul III de la I.M. Lupeni, și-a înscris, prin rezultatele obținute de la începutul anului, numele printre colectivele care raportează, înainte de termen, îndeplinirea sarcinilor de plan pe primul semestru. La cele 22.366 tone de cărbune extrase în plus față de plan în primele cinci luni din acest an, minierii mecanizatori din abatajele aferente sectorului au mai adăugat, la zi, pe luna iunie încă 3800 tone de cărbune cocsificabil. Planul pe primul semestru a fost îndeplinit mai devreme cu aproape două decade prin plusul de peste 10.000 tone de cărbune. Productivitatea muncii în abataje a fost realizată în proporție de 117 la sută. Este rodul muncii depuse de minierii din abatajele conduse de Mihai Blaga și Laszlo Matyus ce folosesc 3 complexe de susținere și tăiere mecanizată, în condiții de eficiență sporită, realizînd productivități ale căror virfuri au atins 16—18 tone pe post. (Gh. S.)



Brigada lui Gheorghe Lipșa din cadrul sectorului IV al I.M. Lonea a livrat economiei naționale de la începutul anului aproape 1300 tone de cărbune în plus față de sarcinile de plan.

În imagine, o parte din membrii brigăzii, schimbul condus de minerul Martin Balint.

Practica studenților în producție etapă de aprofundare a cunoștințelor tehnico-științifice și de implicare nemijlocită în munca minerilor

S-a încheiat sesiunea de examene a studenților de la Institutul de mine și metalurgie, urmînd ca de la mijlocul acestei luni, pînă în 12 iulie, să se desfășoare ultima parte a anului de învățămînt: practica în producție.

— Este o etapă foarte importantă în pregătirea specialiștilor, ne spunea conf. univ. dr. Nicolae Ungureanu, prodecan al Facultății de mine. Cei aproape 1500 de studenți, ai facultății noastre, din anii I—IV, vor efectua practica în 58 de centre, unități miniere aflate în toată țara. În organi-

zarea practicii în acest an s-a avut în vedere necesitatea ca studenții să cunoască toate tipurile de zăcăminte minerale utile. Trebuie să mai menționăm că în majoritatea întreprinderilor miniere studenții vor fi încadrați în formațiile de lucru. În acest fel ei cunosc mai bine procesul de producție, contribuind efectiv, în spiritul documentelor Congresului al XIII-lea al partidului, la extragerea cărbunelui și a substanțelor minerale utile. Studenții vor efectua practica în minele de lignit (anul I), minereuri (anul

II), în cariere (anul III), în întreprinderile Văii Jiului (anul IV), în carierele de cărbune și sisturi bituminoase de la Anina.

— Studenții noștri au încheiat sesiunea cu rezultate bune, ne mărturisea prof. univ. dr. ing. Ion Marian, prodecan la Facultatea de mașini și instalații miniere, în perioada practicii avînd posibilitatea să vadă în activitate mașinile și utilajele despre care au învățat. Practica în producție se efectuează diferențiat, pe ani de învățămînt: cei din anul I în a-

1965 aceasta ajunsese la 4530 de metri pătrați, pentru ca în acest an să fie de 64.331 de metri pătrați.

Desigur, acesta este numai un singur element al dezvoltării impetuoase a întreprinderii în acești douăzeci de ani, unul de natură cantitativă, dar care semnifică un proces dinamic, impulsivat de vizitele secretarului general al partidului în unitate — tot atîtea prilejuri de dialog fertil, de conturare a unor etape hotărîtoare în metamorfozarea fostelor ateliere într-o uzină modernă. Coordonata decisivă fiind, evident, cea calitativă.

Anul de cotitură este 1977. Oamenii uzinei îl evocă și acum cu emoție și mîndrie. Au avut onoarea și bucuria să-l primească în mijlocul lor pe cel mai iubit fiu al poporului, pe Minerul de onoare al țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Au raportat cu satisfacție îndeplinirea indicațiilor date de secretarul general al partidului privind dezvoltarea uzinei într-o primă etapă, care

a însemnat creșterea capacităților de producție, prin materializarea unui volum de investiții cifrat la 86 de milioane lei. Și perioada care a urmat a fost pentru colectivul din întreprindere, o perioadă de muncă intensă pentru dezvoltarea unității, pentru formarea oamenilor. S-a derulat un impresionant volum de investiții: 760 de milioane de lei lucrări ce au permis punerea în funcțiune a unor noi capacități de producție — pentru 175 de tone de utilaj minier, 1500 de tone de piese de schimb, 4800 tone piese turnate din oțel, 1000 tone piese turnate din fontă și echipament hidraulic în valoare de 175 de milioane de lei anual. Acum, foștii reparatori de utilaje sînt în măsură să producă și să livreze abatajelor și exploatărilor miniere utilaje de mare complexitate tehnică, mașini care altădată se importau într-o gamă diversă, co-

C.T. DIĂCONU

(Continuare în pag. a 2-a)

In pagina a 3-a

DE LA O DUMINICĂ LA ALTA

Examene de stat la Institutul de mine

Ieri, la Institutul de mine au început examenele de stat ale noii promoții de absolvenți, viitorii specialiști care își vor consacra gândirea tehnică și eelanul tinerească pentru continuarea dezvoltării și modernizării procesului de valorificare a substanțelor minerale utile ale patriei, înfăptuind marea prevederi ale Congresului al XIII-lea al partidului. Cei peste 750 de tineri care încep să rememoreze momente din viața de student, au evocat, cu o zi înaintea acestor examene finale, condițiile minunate de formare moral-politică și profesională create în perioada cea mai fertilă în împliniri și pentru Institutul de mine, perioadă i-

(Continuare în pag. a 2-a)



Una din secvențele citadine din orașul Petrița.

Foto: Alexandru TĂTAR

EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU două decenii de mărețe înfăptuiri

La I.U.M. Petroșani

Mai mult decît în peste o jumătate de secol

Graul cifrelor este elocvent: Intreprinderea de utilaj minier din Petroșani s-a dezvoltat, în cei douăzeci de ani ai fertilei perioade pe care o numim, cu îndreptățire, „Epoca Nicolae Ceaușescu”, de 20 de ori mai mult decît în peste o jumătate de secol de existență înaintea Congresului al IX-lea al partidului. Iată și reperele „statistice”: în 1909, anul înființării, avea o suprafață de producție și depozitare de 1.197 metri pătrați; în

1965 aceasta ajunsese la 4530 de metri pătrați, pentru ca în acest an să fie de 64.331 de metri pătrați.

Anul de cotitură este 1977. Oamenii uzinei îl evocă și acum cu emoție și mîndrie. Au avut onoarea și bucuria să-l primească în mijlocul lor pe cel mai iubit fiu al poporului, pe Minerul de onoare al țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Au raportat cu satisfacție îndeplinirea indicațiilor date de secretarul general al partidului privind dezvoltarea uzinei într-o primă etapă, care

In pagina a 3-a

DE LA O DUMINICĂ LA ALTA

Despre folclorul și etnografia Țării Hațegului și Văii Jiului, la finele secolului al XIX-lea (II)

Partea a doua a acestui „manuscris” se ocupă de casa propriu-zisă, de țirnaț, de vatră, „acareturi” și unelte, alimente și vase de bucătărie. Sint notate și obiceiurile de la praznice (pomeni), nedei, sărbători și datini laice. La încheiere se prezintă un obicei de la înmormintare: prinderea de frați (și „soațe”) de cruce. „Când moare câte un om, atunci se prind frați de cruce, acolo la groapă. Fac colac din griu, pun „crițarii” în el, rup colacu peste groapă și se sărută, bărbat cu bărbat, muieră cu muieră, surori de cruce; fetele tot surori de cruce. Colacu îl duce hăl cu mortu, știe că vorbește, că iară din neamul hăla se prinde; una șade de o parte, alta de alta, prind colacu și-l rup drept în două; îl dă la copii, de hei mici, să mînce și mîncă și ele, dacă vor. Rachie beau hele care se prind soațe. Alea iau vin, rachie și beau, se sărută și dau mîna, apoi nu-și mai zic pe nume, numa' tot soață”.

Alt manuscris din Valea Jiului, cuprinde material asemănător cu cel din Grădiște, însă mult mai sărac. Se găsesc în el însemnări despre via-

ța localnicilor înainte și după momentul revoluționar 1848, tratînd despre locuințe, „acareturi”, despre alimente și despre rolul progresist pe care ar trebui să-l îndeplinească intelectualii satului. „...Credința mea este că preotul și învățătorul, în sat, trebuie să fie cei mai pricepuți în ale plugăriei, horticultu-

Sintem dintotdeauna pe aceste locuri

arii... Exemplul acestora are cea mai mare influență...”

G. Pitiș insistă și asupra necesității unor legături mai strînse între românii locuitori de o parte și de alta a brului carpatin: „...De la război (1877—1878) încoace spre România sînt îndreptate privirile. În părțile unde comunicația cu ea e mai mare, și încrederea în viitor a poporului e mai mare...”

Materialul din și despre Petroșani cuprinde, în general, date despre sărbătorile „băbești” din cursul anului (ale verii, în special): „hilipii”, „gă-

dineții”, „cricovu”, „Foca”, „Ziua ursului” etc; despre înmormintare — mai puțin, aducînd cîteva însemnări despre port. Se amintește despre Armin-den și nedei: „...Armin-den, o țin în fânasie, la dzi îi zic „In tînasie”. Se string oamenii în nedeie; fac nedeie la birturi, de joacă „gioacă”) giuni, copenhlandri. Helelalte dzile cam trec călătoare, nu prea le știm...”

Oricît de sumare și disparate sînt aceste informații, ele contribuie, evident, la cunoașterea obiceiurilor și tradițiilor milenare ale oamenilor a acestor platurii bogate și pitorești, unde istoria este logodită cu legenda, unde „diamantul negru” le-a conferit o reală personalitate urbanistică și economică, emblemă eternă a contemporaneității.

D. PELIGRAD

MIC GLOSAR :

- ceapță — căiță, bonetă purtată de femei;
- tyecărut — „întins”, încoțat (la țesătură specială);
- Tînasie (Atanasiile, sărbătoare „băbească”, 18 ianuarie);
- Hilipi (Filip ?) sărbătoare „bărbătească” (ținută în ianuarie).

De la o duminică la alta

Frumuseți subterane în carstul din Valea Jiului

O apropiată premieră :

Peștera — gazdă a unui spectacol artistic cu public

Apropiatul eveniment pe țărîm speologic cuprinzînd în program momentul inedit — în premieră absolută pe melcagurile Văii Jiului — în discuție, a fost dealtfel anunțat. Ce peșteră va face oficiul de gazdă a spectacolului artistic cu public ? Organizat de membrii cercului speologic „Hidrocarst” din

Vulcan sub egida comitetelor de cultură și educație socialistă municipal Petroșani și orașenesc Vulcan și cu sprijinul redacției noastre, în cadrul manifestărilor prilejuite de tabăra de anvergură republicană programată pentru luna iulie în carstul din Valea Jiului, spectacolul de muzică și lumini va avea loc în peștera „Piriul Drăcoasei”.

De ce în această peșteră ? În primul rînd datorită așezării destul de convenabile, pînă la peșteră ducînd drumul forestier — bine întreținut — ce se ramifică din șoseaua națională 66 A, în apropierea locului numit Valea de Brazi. În al doilea rînd — iar acesta este motivul hotărîtor în alegerea locului — date fiind dimensiunile foarte mari ale cavității subterane, caracteristicile geologice ale formațiunilor calcaroase întîlnite

și nu în ultimul rînd frumusețile subterane de o feerie cu totul aparte — toate favorizînd reușita acțiunii. Peștera este ușor accesibilă, iar sala mare, preconizată pentru găzduirea spectacolului, se află chiar la intrare, dimensiunile ei fiind de aproximativ 12 x 35 m și înălțimea de 6 m. Și încă un amănunt esențial: studiul geologic al calcarului din zonă, din sala mare — permite decibelilor să-și „facă de cap” fără a perturba construcția naturală a peșterii.

Așadar, pe curînd la ineditul spectacol în premieră absolută din peștera situată în zona, cu un cadru natural de o frumusețe mirifică, de la Valea de Brazi.

Iulius BOR,
Mihai CHIHAIA,
C.S. „Hidrocarst” Vulcan

CRONICĂ NERIMATĂ (155)

Cu fiecare dinte ce-mi cade, limba se simte mai liberă.

☆

Primăvara ar fi veșnică, dacă cucl ar răspunde la fiecare solicitare a muzicii populare.

☆

Omul erei atomice e ocrotit de lege. Ca orice animal pe cale de dispariție.

☆

Trebuie să te scufunzi dacă vrei să cucerești înaltele culmi submarine.

Valeriu BUTULESCU

Să învățăm a număra

(CRONICĂ RIMATĂ)

Unu', pe la E.G.C.L. două zile-a așteptat trei maiștri, ca să-i scrie pe-o cerere... aprobat.

Patru zile mai tirziu, cinci zidari au venit, dar unul a venit „de șase” ...că lucrau particular.

Șapte zile-n săptămînă, sau chiar opt de-ar fi ținut, nu le-ar fi ajuns, ...că-a noua ...arăta ca la-nceput.

Unu', după-autobuz, două ore-a așteptat, însă numai după trei el, „per pedes”, a plecat.

Dupa patru, cinci minute, șase-autobuze doar, circulau în șapte zări ...unele fiind goale chiar,

Unu' fuse-ndragostit chiar de două fete-odată, doar trei zile îl ținea ...ca iubirea-i demodată.

Mircea ANDRAȘ

NIGERUL IN PERICOL SĂ SECATUIASCĂ

Fluviul Niger, lung de 4160 km, este în pericol să secatuiască, s-a anunțat oficial la Niamey. O asemenea catastrofă naturală nu poate fi evitată decît dacă în următoarele săptămîni vor fi înregistrate ploii abundente. Această situație, relevă agenția ADN, este consecința secetei cronice care se resimte

în întinse regiuni ale Africii.

Apele Nigerului trec prin teritoriile a cinci state africane.

Potrivit unor surse ale O.N.U., actuala secetă din Africa afectează în mod grav 21 de state ale continentului și o populație totală de 240 milioane persoane.

Riscurile fumatului (II)

Ce inhalăm...

Se presupune că tutunul ar conține peste 4000 substanțe, din care identificate peste 1200, dintre care unele nocive pentru organism. Componentele cele mai nocive sănătății sînt : gudronul, oxidul de carbon, nicotina. Gudronul conține hidrocarburi aromatice formate la temperaturile înalte (500—950 grade C la arderea țigaretii). Unele, ca benzopirenul, au o puternică acțiune cancerigenă. Oxidul de carbon reprezintă aproximativ 16 mg pe țigaretă care, inhalat, înlocuiește oxigenul, indispensabil funcționării normale a organismului. Patrunde în torentul sanguin și prin capacitate mai mare de a se uni cu hemoglobina (transportorul oxigenului sub formă combinată de oxihemoglobină) formează substanța dăunătoare carboxihemoglobina, care prîvind țesuturile de o bună oxigenare, blochează hemoglobina sanguină în proporție de pînă la 15 la sută.

Nicotina, prezentă în folii de tutun în proporții de 1—9 la sută, se reduce prin procesul de fabricație al țigaretelor la 1—2,5 la sută. Astfel, o țigaretă de 1 gr conține 20 mg nicotină, din care 22 la sută pătrunde în gură prin curentul de aer primar. Nicotina își manifestă efectele dăunătoare prin cele două direcții de pătrundere a fumului de la țigaretă în organism: aspirație (curent primar) de către fumători, și atmosfera din jurul fumătorului (curent secundar) ca-

re obligă la inhalarea fumului și celelalte persoane aflate în spațiul respectiv (fumători pasivi). Evitînd calea naturală de pătrundere a aerului, nasul, cu important rol protector, fumul de țigaretă parcurge două etape: aspirarea prin gură și apoi inhalarea. În ambele etape se rețin și absorb substanțele componente între 54—99 la sută din substanțele volatile, particule și substanțele dizolvate. Absorbția depinde de 3 factori: cantitatea de substanțe conținute în țigaretă, gradul de inhalare și viteza de ardere a tutunului.

Obiceiul de a fuma s-a răspîndit mai întîi la sexul masculin și ceva mai tirziu la cel feminin. Răspîndirea generală a obiceiului de a fuma cunoaște în prezent amploarea unei epidemii mondiale, ceea ce determină inevitabil apariția unor boli grave și alterarea sănătății. Tendinței din ultimii ani de reducere a cifrei fumătorilor la bărbați și se asociază creșterea cifrei consumatorilor de țigaretă printre adolescenți și femei. Pe ansamblu fumătorii bărbați sînt estimați între 45—50 la sută, iar femeii, la 33 la sută. Se consideră că fumatul este cea mai mare epidemie mondială din istoria omenirii prin amploare și extindere. (va urma)

Dr. Victor B. MURARIU

Cititorii fotografiază



Atît a mai rămas din iarna ce trecu...

Foto: Aurel DUDA

Literatură de anticipație

ROBO SAPIENS

de această necrutătoare boală. Cauza ? Este foarte simplu. Gazele toxice industriale au invadat atmosfera întregii planete. Omenirea și-a semnalat singură condamnarea la moarte... Inconștienții !... Și-au dat prea tirziu seama de pericol... Acum, nu pot face nimic. Și toate sute de metri și ești nevoit să faci coadă pentru

Riseră satisfăcuți, aruncîndu-și priviri complice.

— Și vechile pompe de benzina pentru autoturisme, adăugă „inginerul”, transformate astăzi în stații pentru ajutor cu oxigen. Nu poți parcurge mai mult de cinci—șase sute de metri și ești nevoit să faci coadă pentru

o gură de aer curat... În ritmul acesta, re-luă „medicul”, în cel mult cîteva decenii vom deveni stăpîni absoluți ai planetei. Experiențele sînt concludente...

— Exact, spuse celălalt. Și cine și-ar putea închipui că noi, tu și cu mine, nu sîntem altceva decît doi roboți androizi auto-programabili ?

Liviu PIRFAC,
Cenaclul de literatură de anticipație tehnico-științifică „Miner-club 2001”

ACTUALITATEA ÎN LUME

Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste din România — prezentat ca document oficial al Conferinței pentru dezarmare de la Geneva

GENEVA 15 (Agerpres). — Apelul pentru dezarmare și pace al Frontului Democrației și Unității Socialiste din Republica Socialistă România, adresat partidelor și organizațiilor democratice, guvernelor, tuturor popoarelor din țările europene, din Statele Unite ale Americii și Canadei, adoptat la 23 mai, a fost prezentat și difuzat ca document oficial al Conferinței pentru dezarmare de la Geneva.

Aducerea apelului în atenția Conferinței de la Geneva — unicul for de negocieri multilaterale al Națiunilor Unite în problema dezarmării — constituie o expresie a dorin-

ței poporului român, a conducerii partidului și statului nostru, personal a președintelui Nicolae Ceaușescu, de a conlucra activ cu toate statele și de a contribui în mod nemijlocit la rezolvarea problemelor vitale cu care este confruntată omenirea în prezent.

Prin numeroasele inițiative și propuneri concrete pe care le conține, Apelul pentru dezarmare și pace al F.D.U.S. reprezintă o contribuție concretă la accelerarea negocierilor de dezarmare în cadrul Conferinței de la Geneva, obiectiv promovat cu consecvență de România.

Acțiuni în favoarea păcii

BERLIN 15 (Agerpres). — Într-o cuvântare rostită la Congresul muncitorilor din construcții, desfășurat la Berlin, Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, a relevat succesele obținute în diverse domenii de activitate de oamenii muncii, în cadrul sistemului economiei socialiste. Referindu-se la o serie de probleme internaționale, vorbitorul a subliniat că, „astăzi, nimic nu este mai important decât apărarea păcii, asigurarea trăinicieii sale, astfel încât valorile inestimabile ale culturii umane să nu fie distruse de o conflictă nucleară mondială pustiitoare“.

BUDAPESTA 15 (Agerpres). — Ideea creării u-

nei zone denuclearizate în nordul Europei găsește un sprijin tot mai larg în rindul opiniei publice. Paralamentele tuturor țărilor din regiunea respectivă au o atitudine favorabilă acestui plan, iar în ultimul timp s-au constatat mutații pozitive și în pozițiile guvernelor norvegian și danez, a declarat primul ministru al Suediei, Olof Palme, în cadrul unei conferințe de presă la încheierea vizitei sale oficiale în R.P. Ungară.

După cum relatează agențiile M.T.I. și A.P., referindu-se la programul american al „războiului stelelor“, primul ministru al Suediei a arătat că amplasarea de sisteme de arme în Cosmos nu ar face decât să diminueze securitatea și ar accelera cursa înarmărilor și ironsirea de fonduri materiale.

Calendar săptămânal

11—23 Iunie 1985

LUNI, 17 Iunie

— Ziua proclamării Republicii Irlanda. Sărbătoare națională.
— Lansarea navei spațiale „Discovery“.
— Se deschide Expoziția internațională de navigație de la Bruxelles (17—21).

MARȚI, 18 Iunie

— În capitala Etiopiei, Addis Abeba, se deschide reuniunea la nivel înalt a O.U.A. (18—21).
— Reuniunea reprezentanților „Grupului de la Contadora“, la Ciudad de Panama (18—20).
— Incepe vizita oficială a președintelui Mexicului, Miguel de la Madrid Hurtado, în R.F.G. (18—20).
— La Washington are loc întâlnirea președintelui S.U.A., Ronald Reagan, cu președintele Tunisiei, Habib Bourguiba.

MERCURI, 19 Iunie

— La sediul din Geneva al O.N.U. urmează să aibă loc o nouă rundă de convorbiri indirecte între Afganistan și Pakistan consacrate soluționării politice a situației din zonă.
— Vizita de două zile a președintelui guvernului spaniol, Felipe Gonzalez, în Olanda.
— Vizita oficială în Japonia a președintelui Republicii Populare Bangladesh, Hussain Mohammad Ershad (19—22).

JOI, 20 Iunie

— La Panmunjon încep convorbirile între delegațiile R.P.D. Coreene și Coreii de Sud privind colaborarea economică.
— Vizita la Paris a președintelui Mexicului, Miguel de la Madrid Hurtado, ultima etapă a turneului său european (20—23).
— La Zurich, U.E.F.A. urmează să hotărască noi sancțiuni în legătură cu gravele incidente petrecute în timpul desfășurării finalei „Cupei Campionilor Europeni“ de la Bruxelles.

VINERI, 21 Iunie

— La Tokio se deschide reuniunea ministrilor de finanțe și președinților băncilor centrale din principalele state industrializate occidentale pentru a lua în discuție eventuale reforme ale sistemului monetar internațional.
— La Havana se desfășoară primul congres latino-american de istoria științelor și tehnologiei (21—25).

SIMBATA, 22 Iunie

— Se deschide Târgul internațional de chimie INCHEBA de la Bratislava (22—28).

DUMINICA, 23 Iunie

— Ziua națională a Luxemburgului. Ziua de naștere a Marelui Duce Jean al Luxemburgului.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Fotbal, divizia A — Avancronica etapei

O singură variantă: VICTORIA

Așteptăm fluierul de început al penultimei etape a diviziei A de fotbal, dintr-o poziție nedorită: aceea a unei echipe pentru care partida de astăzi are valabilitate o singură variantă: aceea a victoriei! În condițiile în care echipa noastră ar fi jucat altfel la Iași, aveam șansa unui final de campionat liniștit. Așa însă, la minus 5 în clasamentul „adevărului“, în condițiile în care echipa vizitată (Chimia Rm. Vilcea) vine cu un minus 6 în același clasament, partida de astăzi din lunea Jiului se prezintă drept cea mai importantă din etapa penultimă a diviziei A.

Desigur, ca orice partidă trebuie privită cu optimism și această confruntare, în pofida mizei deosebite. Dar, totodată, este nevoie de luciditate și realism. Trebuie să privim partida la adevărata dimensiune a importanței pe care o are, trebuie abordată cu toată energia și

dăruirea posibilă. Acest lucru este valabil pentru antrenori și jucători, pentru întreaga conducere a clubului, pentru toți spectatorii ce vor veni astăzi la stadion (și numărul lor va fi, desigur, mare!), pentru toți suporterii echipei minerilor din Valea Jiului. Sînt momente de maximă importanță în viața unei echipe. Cauzele care le generează nu le discutăm acum. Mai ales acum. Pentru că astăzi contează ca momentul de deosebită importanță să fie abordat și trecut cu bine de toți cei care, într-o măsură mai mare sau mai mică, sînt legați de destinele echipei „Jiul“.

Echipa noastră a demonstrat în acest retur de campionat că știe să se mobilizeze exemplar atunci cînd este nevoie. Or, acum — astăzi — este mai mult decât oricînd — nevoie de mobilizare totală.

Stă în puterea (și datoria) tuturor celor care răs-

pund de rămînerea echipei noastre în prima divizie a campionatului să contribuie cu tot ce au mai bun la acest imperativ care se traduce printr-un singur cuvînt: VICTORIE!

Înainte de a încheia să subliniem încă două lucruri esențiale prin care spectatorii, toți suporterii Jiului au posibilitatea să ajute efectiv echipa favorită pentru obținerea victoriei: răbdarea și sportivitatea lor, susținute de încurajări frenetice sînt două mijloace prin care echipa va putea fi purtată spre victorie. Va fi un meci greu, echipa oaspete încercînd desigur prin orice mijloace să nu piardă. Dar mobilizarea echipei noastre în teren și a suporterei ei în tribune va fi — cu siguranță — decisivă. Să ne unim speranțele și încurajările în cele două cuvinte ale îndemnului „IIAIDE JIUL!“.

Alexandru TĂTAR

S-A TRAS CORTINA PESTE UN CAMPIONAT MINERUL ANINOASA — MINERUL URICANI 0—0. După scurgerea celor nouăzeci de minute ale celei de-a XXX-a etape a campionatului, tabela de marcaj a rămas intactă, deși nu au lipsit situațiile în care gazdele puteau înscrie. „Unsprezecele“ din Aninoasa a fost lipsit, și de această dată, de coeziune sufletească, de ambiție sportivă și de inspirație în fazele ofensive, motiv pentru care nu a putut obține nici o victorie de consolare sau de palmare. Jucătorii din Uricani s-au constituit într-un adversar incomod, greu de depășit. Banga, Sătmăreanu, Iacob, Lumperdean nu au uitat că tribunele i-au aplaudat cînd jucau alături de Fodor, Tudor, Dosza și ceilalți, s-au mobilizat și de această dată, contribuind alături de Kelemen, Zlate, Găman, la un... scor alb. Nu a reușit însă să-și mențină poziția de lider și astfel pierdea dreptul de a participa la barajul pentru promovarea în divizia C. Păcat!

Teodor TRIFA

INTREPRINDERE MINIERĂ ANINOASA

încadrează urgent

— paznici
Încadrarea conform Legii 57/1974 și Decretului 335/1983.
Informații suplimentare la biroul OPIR al întreprinderii.

Mica publicitate

VIND Fiat 1300, stare perfectă, Petroșani, 30 Decembrie 10/5. (3853)
SCHIMB garsonieră, confort I, cu apartament două camere. Informații, telefon 41759, după ora 19. (3852)
PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Bordea Vasile, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (3854)
PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Chiciu, decan Aurel, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (3855)

ANUNȚURI DE FAMILIE

SOȚIA Barbara, fiul Iani și nora Edita, nepoții Simona și Sebastian anunță cu adîncă durere înțelegerea din viață a scumpului lor
SOLYOM IOAN
Lacrimi și flori pe mormîntul lui.
Nu-l vom uita niciodată. (mp)

MEMENTO

FILME

17 iunie

PETROȘANI — 7 Noiembrie Răpirea fecioarelor; Unirea: Yankeei, I-II; Paringul: Rocky II.
PETRILA Dreptate în lanțuri.
LONEA: Raze pe gheață.
VULCAN — Luceafărul: Jandarmul și extraterestrii.
LUPENI — Cultural: Pescărușul speranței.
URICANI: Cu cerul sub picioare.
N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

TV

16 iunie

11,30 Telex.
11,35 Lumea copiilor.
— Telefilmoteca de ghiozdan (color)
„Micul zburător“.
12,40 Din cununa cîntecului românesc — muzică populară (color).

13,00 Album duminical (parțial color).
— Invitație muzicală pe litoral.
— Poezie și muzică.
— Ea zi în 600 de secunde.
— Meridianele cîntecului și dansului.
— Telesport.
— Momente coregrafice.
— Din istoria filmului mut.
— Secvența telespectatorului.
14,45 Insemne ale unui timp eroic (color). Aripa românești.
19,00 Telegazeta.
19,20 Țara mea azi (color).
Epoca Ceaușescu.
19,40 Cîntarea României (color).
20,20 Film artistic: „Ultimul tărîm“. Partea a II-a.
21,25 Farmecul muzicii (color).
21,50 Telegazeta.

17 iunie

20,00 Telegazeta.
20,20 Orizont tehnico-științific.
20,40 Tezaur folcloric (color).
21,00 Roman foileton (color).
„Femeia în alb“.
21,50 Telegazeta.